

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Всесоюзный День шахтёра

СЕГОДНЯ Всесоюзный День шахтёра. Это праздник не только горняков, но и всего советского народа.

Свой праздник горняки нашего рудника, как и все шахтёры советской страны, отмечают в обстановке широкого размаха социалистического соревнования за досрочное окончание годового плана и обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

Высоким патриотическим подъёмом ознаменованы дни стахановской вахты мира. В эти дни шахтёры стремятся к одному — дать больше сверхпланового угля и тем самым ещё более укрепить могущество нашей Родины.

И многие коллективы, тысячи горняков треста пришли к своему празднику с замечательными достижениями. 2236 горняков треста встречают свой праздник окончанием своих личных пятилеток. 20 рабочих с начала пятилетки выполнили 9 годовых норм, 48 человек — 8 годовых норм, 173 чел. — 7 годовых норм.

Основной задачей, стоящей перед шахтёрами, является дальнейшее повышение производительности труда. Особое внимание должно быть обращено на механизацию трудовых процессов, на освоение новой техники.

На руднике значительное количество участков, бригад, смен не выполняют установленных планов, не справляются с техническими нормами некоторая часть рабочих.

Плохо работают шахты № 1—2, им. Вахрушева. Это очень серьёзный недостаток в работе треста. Необходимо добиться, чтобы хорошо работали не только все шахты, но и все участки, смены, бригады, все рабочие.

Хозяйственные руководители треста и шахт, партийные и профсоюзные организации должны заботиться о создании горнякам хороших производственных условий, необходимых для успешной работы. Нужно создать достаточный очистной фронт, бороться за освоение и максимальное использование новой горной техники.

Товарищи шахтёры! Направляйте все свои усилия на дальнейшее повышение производительности труда, увеличение угледобычи. Давайте больше угля любимой Родине. С честью держите слово, данное товарищу Сталину!

Собрания, посвящённые Дню шахтёра

На всех шахтах, заводах, стройках нашего города в эти дни состоялись торжественные собрания трудящихся, посвящённые Всесоюзному Дню шахтёра. На этих собраниях шахтёры, машиностроители, строители подвели итоги социалистического соревнования за должностную встречу горняцкого праздника.

Вчера в центральном клубе угольщиков состоялось общегородское торжественное собрание, посвящённое Дню шахтёра. С докладом «Всесоюзный День шахтёра» выступил секретарь городского комитета партии тов. Горбунов В. М.

После собрания коллектив Анжеро-Судженского татра им. Ленинского комсомола поставил спектакль по роману П. Павленко «Счастье».

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

СЕГОДНЯ —

ВСЕСОЮЗНЫЙ
ДЕНЬ ШАХТЁРА



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

Производственные подарки празднику

Выполнили 9-месячный план

Горняки шахты «Суртаки», стично соревнования, внедряющие новые горные механизмы. Много труда приложили горняки, инженеры и технологии, чтобы выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Напрежмно прекрасно работают коллективы участков, которыми руководят тт. Ращук и Слюнин. Эти коллективы не раз завоёвывали первенство в социалистическом соревновании. Особенно славно потрудились в дни стахановской вахты мира шахтёры тт. Алачев, Аносов, Пацук, Залимский, Кубышкин, Козырев и десятки других мастеров угля.

Сверхплановые эшелоны

С большим производственным подъёмом трудились в честь шахтёрского праздника горняки шахты № 7-а. Ежедневно, превышая плановую добычу угля, они за семь месяцев отправили более 19 эшелонов дополнительного топлива.

Производительность труда рабочего в июле на 14,8 тонны больше, чем в прошлом году.

С неослабевающей энергией трудятся шахтёры в августе. Ко Дню шахтёра большинство рабочих выполнило предпразд-

нические обязательства. С началом месяца шахта дала Родине около 2-х эшелонов топлива сверх плана.

Первенство в соревновании занимает коллектив первого участка. На его сверхплановом счету с начала года записано более 3 эшелонов угля, из них половина добыта в августе.

Примером для остальных служит работа забойщиков тт. Баянова, Кошкарова, Андреева. 150—200 процентов — их ежедневный показатель.

Трудовые успехи шахтёров

Сегодня советский народ торжественно отмечает День шахтёра. Трудящиеся нашей Родины чувствуют один из передовых отрядов рабочего класса — многотысячную армию горняков.

Подготовка к традиционному празднику проходит под знаком смотра достижений угольной промышленности, трудовой доблести шахтёров.

Добыча угля на шахтах СССР уже в четвёртом квартале прошлого года достигла уровня, предусмотренного на последний, 1950 год пятилетки. Много угля сверх плана добыто и в этом году.

Шахтёры Донбасса завершают восстановление шахт и ещё в прошлом году превзошли дооцененный уровень угледобычи. Вторая угольная база страны — Кузнецкий бассейн — добывает намного больше угля, чем до войны.

Значительно увеличилась в этом году добыча топлива в Подмосковье, на Урале, в Караганде, Восточной Сибири.

В ознаменование праздника Дня шахтёра и за высокие производственные показатели, достигнутые в первом полугодии 1950 года, министр угольной промышленности тов. Засядко наградил значком отличника социалистического соревнования 4.230 рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт, строек и заводов.

Большая группа работников угольных предприятий награждена похвальными листами министерства.

Строители — шахтёрам

Ко Дню шахтёра строители города сдали в эксплуатацию много новых коммунально-бытовых и жилых объектов.

Накануне праздника дети горняков шахты имени Вахрушева получили в подарок прекрасно оборудованный детский сад. С думой о мире, о счастье наших детей трудились в предпраздничные дни каменщики, плотники, штукатуры строительной конторы треста. Они же на днях сдали в эксплуатацию новый магазин, который будет обслуживать горняков шахты № 4 и № 6.

Около 300 квадратных метров жилой площади сдали трудающимся стройконторы № 6. В новом клубе встречают День шахтёра горняки шахты им. Вахрушева. Более полутора тысяч квадратных метров жилой площади получили трудающиеся шахты № 13.

Работают в счёт сентября

Хороших производственных показателей в соревновании в честь Дня шахтёра добился коллектив швейной фабрики № 11. Августовский план выполнен досрочно. Ко Дню шахтёра выполнены все заказы на праздничную одежду и обувь. Лучшие бригады, руководимые тт. Читоркиной и Щетининой, выполняют задания на 140—150 процентов.

ВО ИМЯ УКРЕПЛЕНИЯ МОЩИ НАШЕЙ РОДИНЫ



В. Р. СЕМЫКИН,
забойщик шахты № 1—2,
Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР.

На благо Родины

27 августа в обстановке необычного подъёма производственной и политической активности всего советского народа отмечаем мы праздник — День шахтёра. Советские люди, неся стахановскую вахту мира, добиваются новых производственных успехов.

Подписав Стокгольмское Воззвание о запрещении атомного оружия, и встал на стахановскую вахту и с новой силой начал трудиться в забое, каждый день значительно перевыполнять нормы выработки.

Ко дню шахтёра я пришёл с выполнением своего обязательства, данного мною в августе 1948 года, — выполнить к концу 1950 г. вторую пятилетнюю норму.

Мне 61 год, но я работаю не покладая рук, знаю, что труд на благо любимой Родины — почетный долг каждого гражданина нашей страны. Именно сознание этого долга перед Родиной является первым условием моей высокопроизводительной работы в шахте.

В. Семыкин,
забойщик шахты № 1—2,
Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР.

Успехи нашего коллектива

Горняки нашей шахты ведут настойчивую борьбу за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

В начале года мы решили выдать сверх плана 20 эшелонов угля. Благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию, самоотверженному труду всех горняков это обязательство было выполнено ещё в мае. Тогда же мы взяли на себя новое, повышенное — выдать ещё 10 тыс. тонн угля сверх плана. Ко Дню шахтёра и это обязательство перевыполнено.

В дни стахановской вахты мира наши горняцкий коллектив добился не плохих успехов — 11 августа шахта выполнила пятилетний план, а 15

августа — восьмимесечную пятилетку выполнила от 6 до 7 годовых норм.

Замечательно работают коллективы участков № 2 (начальник Всесоюзного социалистического соревнования нашему коллективу слова присуждено т. Халандачёв), № 4 (т. Вильчинский), № 7 (т. Волков), № 8 (т. Игушов), № 9 (т. Ковалёв). Они выдали несколько десятков тысяч тонн сверхпланового топлива.

Но мы не усталяемся на достигнутом. Будем добиваться новых успехов. Наш коллектив решил годовой план закончить к 5 декабря и выдать сверх годового плана 50 тысяч тонн угля. Шахтёры приложат все силы к тому, чтобы выполнить это обязательство.

П. Скударнов,
начальник шахты № 3.



Ф. КОРОЛЁВ.

Два эшелона угля сверх плана

Борьба за первенство в соревновании за достойную встречу Дня шахтёра вызвала большой производственный подъём.

В результате напряжённого труда бригада досрочно выполнила 8 месячное задание. С начала года мы выдали около двух эшелонов топлива дополнительного к плану. За двоих работают забойщики тт. Куликов, Кустышев и другие.

Сейчас в среднем мы выдаём 6—7 тысяч тонн угля в месяц. Но и это не предел. Наша ближайшая задача — довести производительность лавы до 8 тысяч тонн в месяц.

На мощных пластах шахты бригады дают в месяц от 8 до 12 тысяч тонн. На этих же пластах, только с меньшим углом падения, мы, лавщики, можем добывать угля не меньше.

Ф. Королёв,
почётный шахтёр, бригадир лавщиков шахты имени Вахрушева.

СТАХАНОВСКИЙ УЧАСТОК

Коллективу горняков нашего участка по итогам работы в июле присуждено переходящее красное знамя донецких горняков. С большим подъёмом трудится шахтёры в августе. Свой горняцкий праздник мы ознаменовали новой производственной победой — участок закончил выполнение плана 9 с половиной месяцев.

Стремление коллектива укрепить мир сверхплановым углём, желание встретить День шахтёра высокопроизводительным трудом — вот что помогло нам в достижении этой победы.

Появилась производительность труда. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. А такие горняки, как забойщики тт. Митюк, Трегубов, Рогачёв, нарезник Ямилов, дают ежедневно по полторы — две нормы.

В ознаменование Дня шахтёра коллектив встал на стахановскую вахту. Вчера первая смена, которой руководит горный мастер т. Митюкин, дала два сменных плана. На таком же уровне работали смены горных мастеров тт. Радевича и Алещенко.

Темпов в работе мы не спустим. Годовой план коллектив решил закончить к 7 ноября — 33-й годовщине Великого Октября.

И. Король,
помощник начальника
6 участка шахты № 4.

ОСВОИМ ПРОИЗВОДСТВО НОВЫХ ДЕТАЛЕЙ

Наш цех работает сейчас над освоением массового выпуска деталей для проходческой тихоходной лебёдки № 5. Лебёдки этой конструкции нам ещё не приходилось выпускать. Каждая слесарная бригада обязалась к концу месяца собрать не менее 15 таких лебёдок.

Я работаю на расточке деталей к лебёдке. Конструкцию нового механизма хорошо освоил, и работа у меня спорится. Норму прошлого месяца я выполнил на 267 процентов. В августе производственные показатели у меня не ниже.

В. Давыдов,
токарь-расточник углемашзавода.

Изделия отличного качества

Достойными трудовыми подвигами встречают День шахтёра трудящиеся столярной мастерской строуправления № 6. В коллективе все рабочие соревнуются между собой. Мастера по обработке дерева борются за отличное качество выпускаемых изделий, за экономию строительного материала.

Заслуженным уважением пользуются столяры тт. Гаранин, Орешков, Гайфулин, Сафиуллин и многие другие. Они выпускают изделия только отличного качества.

Ко Дню шахтёра мастерская выполнила все августовские заказы.

Ф. Денисенко,
председатель цехового комитета.

ТВОРЧЕСКИЙ РОСТ

Обычно спокойное лицо Прокопия Матвеевича было взведено. Его чёрные глазаискрились и щурись.

— Разве вы не могли спросить у горного мастера, как лучше отбурить забой, если сами растерялись? — первым от волнения голосом говорил он молодым паренькам. Те застенчиво молчали.

— Ну, а ты, — обратился он к горному мастеру, — почему своевременно не пришёл на помощь молодёжи? Понимаете, дело-то какое: ваша смена темп потеряла, из графика выбыла, а на втором участке производительность труда всё нарастает. Обгонят они нас.

Решив на первый раз простить ошибку молодым проходчикам, Прокопий Матвеевич принял вм обяснять, как следует бурить породу, по которой теперь проходит выработка. Те внимательно смотрели на чертежи.

Это было в конце июля, когда коллектив первого участка заканчивал месячную программу. Уже было на счёту десятки метров сверхплановых уходов. И вдруг в одну из смен основной забой простоял. Чтобы не потерять темп, помощник начальника участка Маслов спустился в забой сам. И за одну смену Прокопий Матвеевич выполнил три нормы. А те проходчики, что не смогли сделать ухода, тщательно наблюдали за работой Маслова.

Живой урок помощника начальника не только научил, но и воодушевил молодых рабочих. Они теперь стали трудиться с каким-то особым задором. Месячное обязательство было выполнено.

Коллектив первого участка ведёт проходку квершлагов. Работа трудоёмкая и особенно нужная на шахте «Тайбинская», где линия забоев дол-

жна увеличиваться с каждым днём. Она требует не только силы, но и больших знаний.

Нужно хорошо изучить свойство каждой породы, по которой приходится прокладывать подземный путь. Проходчик не может медлить, он должен с каждым днём продвигаться вперёд. Нужны темпы, как говорит Маслов. И он умеет организовать работу так, чтобы коллектив мог набрать темпы. Будь то проходчик или горный мастер, запальщик или машинист погрузочной машины — для каждого у него найдутся нужные слова, необходимая помощь.

Свои знания и умение Маслов приобрёл в труде.

...Широкоплечий подросток неуверенными шагами пробирался по тёмному коридору. Голова у него кружилась от недостатка воздуха, мускулы слабели, лицо бледнело.

— Негорюй, парень! — услышал он голос рядом ведущего бригадира. — Это только первые

дни с непривычки так кажется.

Прокопий стал приглядываться к бородатому бригадиру. Ему нравилось его доброе лицо, уверенная походка. «Вот какие бывают знатные люди», — думал он.

Слова старшего товарища сбылись — скоро к Прокопию вернулась его жизнерадость, уверенность в своих силах. Он внимательно присматривался ко всему, что делал учитель и повторял те же движения. Так он овладел мастерством держать электротверль и бурить забой.

Вскоре старательного ученика бригадир отдал работать самостоятельно. А ещё через полгода Прокопий Маслов уже руководил бригадой. Молодой проходчик тщательно изучал залегания пластов, их свойства. Всё, что ему было непонятно, отыскивал в книгах, на лекциях, в беседах с товарищами. Слава о нём, как о про-

ходчике, разнеслась по всему Киселёвскому руднику.

В годы Отечественной войны он в отдельные смены выполнял задание на 2850 процентов. За три года работы на шахте им. Вахрушева им пройдено около полутора километров квершлагов.

Коллектив шахтостроителей перешёл на другую работу — на строительство шахты № 7-б. Опытному проходчику Прокопию Маслову поручили руководить сменой. И на этой работе он оправдал доверие.

О нём отзываются, как о чутком руководителе, звающем своё дело горняке. Его участок — лучший на шахте «Тайбинская». Проходчики встречают шахтёровский праздник выполнением своих годовых обязательств.

За долголетнюю и безупречную работу Прокопия Маслова в этом году представили к званию «Почётный шахтёр». Ф. Торопова.

Неустанно повышать производительность труда шахтёров

Третий год советский народ торжественно отмечает День шахтёра. Этот день стал традиционным праздником в СССР. Рабочие, крестьяне и интеллигентия чтят один из передовых отрядов славного рабочего класса нашей великой Родины — многосоттысячную армию шахтёров Донбасса, Кузбасса, Урала, Караганды, Подмосковного бассейна и многих других угольных районов страны.

Советский народ любит и уважает шахтёров, высоко ценит их героический труд, их заслуги в укреплении могущества нашего государства, в строительстве коммунизма.

Празднование Дня шахтёра установлено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 сентября 1947 года. Установление шахтёрского праздника в СССР явилось новым выражением огромной заботы о шахтёрах, повседневно проявляемой нашей большевистской партией, советским правительством и лично товарищем Сталиным.

Почётом и уважением окружают шахтёров трудящиеся нашей Родины. Только в СССР стране победившего социализма, где навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком, профессия шахтёра стала действительно почётной, а его труд из зазорного и тяжёлого бремени, каким он был в дореволюционное время, стал поистине делом чести, славы, доблести и геройства.

Светлым и радостным праздником явится День шахтёра в нынешнем году.

В этот День наш народ с любовью и уважением будет чествовать самоотверженных тружеников угольной промышленности за тот большой и важный вклад, который они внесли в достижение выдающихся побед социалистического государства. Советские шахтёры всегда были в первых рядах великой армии строителей социализма. Они идут в авангарде трудящихся нашей страны и в годы послевоенной пятилетки.

Сегодня советские шахтёры подведут итоги пройденного пути и мобилизуют силы для достижения новых успехов во славу Родины, для досрочного завершения плана 1950 года.

В подъёме угольной промышленности Кузнецкого бассейна большое значение имело историческое постановление ЦК ВКП(б) «о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Это постановление стало боевой программой действий для партийных организаций. Это постановление помогло значительно улучшить партийно-политическую работу на шахтах, повысить авангардную роль коммунистов, усилить работу о кадрах, значительно поднять материально-бытовое и культурное благосостояние шахтёров.

Партия и правительство проявляет повседневную заботу о шахтёрах. Ярким примером

С. ДМИТРИЕВ,
управляющий трестом
«Кагановичуголь».

этой заботы является систематический рост заработной платы горняков. Если в 1947 году средняя зарплата рабочих по эксплоатации на нашем руднике составляла 1113 рублей в месяц, то в 1948 г. — 1141 руб., за 1949 г. — 1381 руб.

Выплачено единовременного вознаграждения шахтёрам нашего рудника: за 1947 год 10.406 тыс. руб., за 1948 г. — 12.924 тыс., за 1949 г. — 14.362 тыс. руб.

Награждено орденами и медалями за выслугу лет и безупречную работу 1167 горняков нашего рудника.

Киселёвские горняки, как и все шахтёры нашей страны, встречают свой праздник большими производственными успе-хами.

Борясь за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, наши горняки с каждым днём повышают свои производственные показатели. Две тысячи двести тридцать шесть горняков нашего рудника встречают День шахтёра окончанием своей личной пятилетки, 20 горняков окончили 9 годовых норм, 48 человек 8 годовых норм, 173 человека — 7 годовых норм и 354 человека — 6 годовых норм. Среди них: Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, забойщик шахты № 1—2 т. Семёнов В. Р., депутат Верховного Совета РСФСР, забойщик шахты им. Вахрушева т. Крапивин, почётные шахтёры тт. Тузовский, Барышев, Тыцкий, Куратов, Катин, Спирина, Барковский, Герасимов, Щербинин, Протаский.

Коллективы шахт «Дальние горы», № 6, № 3 и № 5 закончили пятилетие планы по об'ёму производства. Шахта «Дальние горы» первой на руднике выполнила 8-месячный план по добыче угля. Встречают праздник досрочным выполнением 8-месячного плана и годовых обязательств также передовой коллектив нашего рудника — шахта № 3, коллективы шахт №№ 7-а, 7-б, 4. Горняки шахты «Суртака» пришли к празднику с выполнением 9-месячного плана.

Ряд участков перевыполнили восьмимесячный план. Таковы коллективы, которыми руководят тт. Щербинин, Халандашев, Ковалёв, Горюхов, Клемичев, Плавинский, Марков, Ращук, Зюзюков, Соколов и многие другие.

Передовые коллективы шахт нашего рудника с честью борются за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Таковы шахты № 3, № 6, «Суртака», «Дальние горы», № 7-а, № 7-б.

Коллективы шахт им. Вахрушева, № 1—2, 4 допустили отставание и даже не обеспечили выполнение государственного плана. Необходимо

всем горнякам этих шахт, командному составу резко перестроить свою работу и выйти на уровень передовых.

В текущем 1950 году перед горняками нашего рудника стоит ряд чрезвычайно важных и неотложных задач: освоение добычи с закладкой, освоение горнопроходческих машин, достижение довоенного уровня производительности труда.

Наши передовые коллектизы успешно справляются с этими задачами. Горняки шахты № 3 ещё в прошлом году перекрыли уровень довоенной производительности труда. Вы-

сокую производительность труда имеют горняки шахт «Дальние горы», № 7-а, «Суртака». Трест увеличил производительность труда в 1950 году против 1949 года на 2,5 тонны на рабочего по эксплуатации.

Ряд бригад прекрасно освоил наши горные машины. Так, например, бригада Герасимова (шахта № 3) даёт 160 погонных метров ухода при нормативе 80 метров, бригада т. Муратова (шахта № 3) — 170 погонных метров, бригада т. Острижко (шахта им. Вахрушева) — 135 погонных метров и т. д. Наша задача заключается в том, чтобы упешить т. Герасимова, Муратова, Острижко, образцы их работы стали достоянием всех проходческих бригад нашего рудника. А для этого надо неустанно работать над освоением и изучением машин всему командному составу шахт, неустанно ковать механизаторские кадры.

Всему инженерно-техническому составу рудника необходимо повседневно работать над вопросами повышения производительности труда и его подвигания, достижения среднепрогрессивных норм на забой. Это возможно только при условии циклической работы.

Наша задача — не покладая рук работать над снижением потерь в недрах. Мы добились по этому вопросу некоторых положительных результатов, но этого явно недостаточно. Ряд шахт (№ 7-б, № 5, № 1—2) даёт исключительно большие потери. Снижение потерь — вопрос государственной важности. Снижение потерь

угля в шахте по нашему руднику даёт экономии сотни тысяч руб. государственных средств в месяц. Успешное внедрение и освоение новых машин, повышение производительности забоев, обеспечение выполнения технических норм каждым рабочим, снижение потерь угля в недрах — это основные вопросы в решении главной задачи — повышение производительности труда.

Нет сомнения в том, что славный коллектив шахтёров нашего рудника успешно справится с задачами, которые перед ним стоят. Они дадут материю Родине десятки тысяч тонн сверхпланового топлива,

По нашему городу

ОБРАЗЦОВЫЕ ОБЩЕЖИТИЯ

Каждый день, отдохнув после смены, молодые горняки со всей Новой площадки спешат в молодёжное общежитие № 8. Здесь есть чем заняться молодёжи в часы досуга. В летние погожие вечера до поздних сумерок на открытом воздухе шумная, весёлая жизнь. Песни, гармоника, смех, танцы...

Красный уголок — второе любимое место отдыха молодых шахтёров. Приятно поиграть здесь в шашки и домино, почитать свежие газеты и журналы, интересную книгу. В библиотеке красного уголка имеются новинки художественной литературы. Активаторы часто проводят коллективные читки.

Комнаты общежития — высокие и светлые. На окнах плюшевые и белоснежные коленкоровые занавески, на дверях — гардины, в каждой комнате зеркало. Стены украшены портретами и картинами. Аккуратно заправлены койки. Чистые скатерти на столах и вышитые салфетки на тумбочках, много цветов.

Образцовым по чистоте и по культурно-массовой работе является также молодёжное общежитие № 13.

ПРОХОДЧИКИ ИЗУЧАЮТ ГОРНУЮ ТЕХНИКУ

При комбинате рабочего обучения шахты № 1—2 организованы курсы по обучению горной техники. Без отрыва от производства на курсах занимаются проходчики тт. Никитин, Гильязов, Герасимов и другие. Шахтёры с интересом изучают

ОЗДОРОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА СРЕДИ ГОРНИКОВ

Подведены итоги оздоровительной работы среди горняков нашего рудника за этот год.

На курортах и в санаториях побывали 566 шахтёров. На приобретение для них путёвок профорганизации израсходовано около 500 тыс. руб.

442 горняка провели свой очередной отпуск в домах отдыха. На оплату этих путёвок израсходовано 72.240 рублей. В профилакториях побывало 1350 шахтёров. На оздоровительную работу шахтовых санаторий израсходовано свыше 600 тыс. рублей.

КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

С каждым годом возрастают фонды коллективных касс взаимопомощи. На руднике имеется 14 таких касс. В обороте этих касс находится около 240 тысяч рублей. Размеры единовременной денежной взаимопомощи

в отделенных кассах достигают 1500—2000 рублей.

Кассы взаимопомощи помогают своим членам приобретать ценные вещи: мотоциклы, радиоприёмники, велосипеды, швейные машины и т. д.

ПРАЗДНИЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ

Трудящиеся города умело со- с большим мастерством исполняют плодотворную работу на производстве с занятиями в кружках художественной самодеятельности.

Интересную программу к празднику подготовил коллектив художественной самодеятельности шахты № 4. Смешанный хор разучил песни «Гимн демократической молодёжи мира», «За что мы любим родину свою» и другие. Солисты тт. Гитова, Желтоводов, Тумарова

исполняют вальсы «Тоска», «Ожидание».

Большие праздничные концерты подготовили также коллективы художественной самодеятельности шахты № 5, госмашзавода в другие.



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Западном поселке рабочих треста «Скуратовоуголь» выстроено большое общежитие, занимающее 3,5 гектара, расположено главное здание больницы, родильное отделение и другие помещения.

На снимке: у главного здания больничного

Шахтёрская жизнь

Письма в редакцию

Праздничное новоселье

Отеческую заботу проявляют большевистская партия и правительство об улучшении быта трудящихся. В новые, благоустроенные квартиры ежемесячно переезжают десятки семей трудящихся.

Накануне праздника в собственный домик переехала и моя семья. Хорошо и уютно в новом помещении. В просторных светлых комнатах пахнет щёгловой краской, в каждой комнате электрический свет.

На постройку дома я затратил 11 тысяч рублей. На моём бюджете эта сумма почти не отразилась, так как высокопроизводительный труд в забое обеспечивает мне хорошие зарплаты. Кроме того, при постройке дома мне оказали помощь шахтоуправление.

Сегодня я и моя семья справляем праздничное новоселье.

В. Хайрулин,
забойщик шахты № 1—2.

На южном курорте

Десятки рабочих нашей шахты побывали в нынешнем году на курортах Крыма, Кавказа, в других здравницах и санаториях страны. Там горняки подкрепили своё здоровье и с новыми силами приступили к своему любимому труду.

Я тоже недавно возвратился с курорта. На всю жизнь останутся у меня воспоминания о времени, проведённом в Кисловодске. Живописная местность, минеральные воды, хорошее медицинское обслуживание, экскурсии в горы... С волнением бродил я по лермонтовским местам, подолгу простояв у памятника великому поэту.

А. Спирин,
почётный шахтёр, забойщик шахты № 1—2.

Бюджет шахтёра

Халил Шабаев — старейший проходчик шахты № 4. Месячные нормы он выполняет на 180—220 процентов. Средний заработка горняка 3500—4200 рублей в месяц, иногда и больше.

Семья Шабаева живёт зажиточно, ни в чём не испытывает недостатка.

Материальное благосостояние семьи возрастает с каждым годом. Только в этом году проходчик купил себе два хороших шерстяных костюма, осенне-весенне пальто, отрезы на костюмы жене и дочери. Итак, радиоприёмник, велосипед, дорогой чайный сервиз — вот далеко не полный перечень покупок шахтёров семьи.

Таков бюджет семьи одного из рядовых шахтёров. Также зажиточно живут и товарищи Шабаева. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что на шахте шесть горняков имеют в личном пользовании легковые автомашины «Москвич», более 40 человек разъезжают на собственных мотоциклах. Почти каждая семья имеет собственный радиоприёмник.

С. Андреев.

МОЯ ЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА

Я большой любитель книг. В библиотеке аккуратно прочитываю книжные новинки, журналы. С некоторого времени я начал приобретать книги в личное пользование. Сейчас на моей книжной полке около 40 томов различной литературы. Имеются произведения И. В. Сталина, полное собрание сочинений А. С. Пушкина, Н. А. Некрасова и другие.

Как только я получаю зарплату, то пополняю свою библиотечку.

А. Ярцев,
начальник участка.
шахты имени Вахрушева.

Прослушали интересную лекцию

В нашем общежитии регулярно проводятся лекции на научно-популярные и политические темы. Ряд интересных бесед провели с нами агитаторы тт. Лепешкин (заведующий ламповой), Дубов (инспектор охраны труда) и другие.

Молодёжь очень любит лекции и беседы и аккуратно посещает их.

На днях мы прослушали интересную лекцию действительного члена Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Иванова на тему: «Великое содружество В. И. Ленина и И. В. Сталина». Лекция прошла с большим успехом. Задавалось много вопросов.

М. Севастьянов,
кондуктор электровоза.
Шахта им. Вахрушева.

СОВЕРШЕНСТВУЕМ СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО

У нас на шахте широко развертывается физкультурно-спортивная работа. Быстро возрастает спортивная техника наших волейболистов, бегунов, прыгунов.

Я очень люблю физкультуру. Зимой и летом я ежедневно тренируюсь. Это очень помогает мне в работе в забое, намного повышает мою трудоспособность.

Особенно я люблю футбол. Здесь столько неожиданных комбинаций, непредвиденных ощущений. Горячики-спортсмены оказали мне большое доверие, назначив капитаном команды. Мы всё время совершенствуем спортивное мастерство. Наша футбольная команда занимает первое место в городе.

Б. Соколовский,
забойщик шахты им. Вахрушева.

Международный обзор

Национальный праздник румынского народа

23 августа исполнилась шестая годовщина освобождения Румынии славной Советской Армией от гитлеровского ига. После установления в стране народно-демократического строя румынский народ, опираясь на опыт социалистической стройки в Советском Союзе, добился огромных успехов во всех областях хозяйства и культуры. Уже в 1949 году производство основных отраслей промышленности не только достигло до-военного уровня, но и превысило его. В 1949 году по сравнению с 1948 годом выпуск промышленной продукции возрос более чем на 40 процентов.

Трудящиеся Румынской народной республики освоили производство машин и оборудования, ранее ввозившихся из-за границы: тракторов, комбайнов, нефтяного оборудования, сложных станков и т. д.

Большие успехи достигнуты также в сельском хозяйстве, которое всё больше механизируется. В республике работает сейчас 133 машинно-тракторных станции, имеющих 6 тыс. тракторов. В 1949 году тракторов было лишь 2 тысячи. Трудящееся крестьянство постепенно становится на путь колхозных форм сельского хозяйства.

Крупные успехи достигнуты и в области культуры. По сравнению с 1944 годом количество учебных заведений возросло к настоящему времени с 15.663 до 19.746. Число учащихся увеличилось за это же время с 1,5 млн. до 2 228 тыс. человек. Свыше 1 млн. 600 тыс. человек ликвидировали свою неграмотность.

Трудящиеся Румынской народной республики ознаменовывают свой национальный

праздник новыми трудовыми успехами.

Трудящиеся Румынии понимают, что эти успехи способствуют дальнейшему укреплению лагеря мира и демо-

кратии, возглавляемого великим Советским Союзом.

Прекратить американскую интервенцию в Корее

Взбешенные военными неудачами, американские интервенты в Корее пытаются выместить свою злобу на мирном гражданском населении. Американская авиация ежедневно обрушивает на города и сёла Кореи сотни тонн бомб, убиваёт тысячи женщин и детей.

Кровавые злодеяния американских империалистов в Корее вызвали огромное возмущение во всех странах мира. «Положить конец злодействам американских агрессоров в Корее!» — таково требование всего прогрессивного человечества.

Многочисленные протесты против варварских действий американских интервентов в Корее поступают в Совет Безопасности. От имени сотен миллионов мужчин и женщин с заявлением в Совет Безопасности обратилось бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. В заявлении выражается требование урегулировать корейский конфликт мирным путём, прекратить бомбардировки гражданского населения. Удалить из Кореи все иностранные войска и заслушать в Совете Безопасности представителей корейского народа.

С аналогичным требованием обратились в Совет Безопасности Всемирная федерация профсоюзов, а также правительства Польши и Чехословакии.

Трудящиеся всего земного шара отвечают на кровавые злодействия американских империалистов в Корее усилением борьбы за мир. Об этом красноречиво говорит тот факт, что за 8 недель, прошедших после начала американской вооружённой интервенции в Корее, количество подписей под Стокгольмским Всевозможным увеличилось на 150 млн. человек.

Ю. Борисов.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Под гнётом доллара

Буржуазная печать пестрит фактами, проливающими свет на отчаянное положение крестьянства в капиталистических странах. Обречённые на беспросветную нужду и разорение, труженики земли влекут полуходное, невыносимое существование повсюду, где царит частная собственность на землю и средства производства, где господствуют эксплуататоры.

Возьмём для примера США, вотчину американских империалистов.

Президент Трумэн в недавнем письменном докладе конгрессу об экономическом положении США признал, что в течение прошлого года доход фермеров упал на 11 процентов.

Чтобы представить себе размеры этого бедствия для фермеров, надо знать, от какого же уровня их доходы катятся вниз. Обратимся к книге экономиста Ли Фрайра «Американский фермер», вышедшей в США в послевоенное время. В этой книге указывается, что

Фрайта, ему необходимо иметь валовой доход не менее 2.500 долларов в год, чтобы свести концы с концами. Однако доход основной массы фермеров не составляет и половины этой суммы. Ли Фрайт берёт для примера бюджет фермера Тома Джонса, семья которого живёт не в тяжёлой, а в «умеренной» нужде. Валовой доход семьи Тома Джонса не превышает 995 долларов.

Что же можно сказать о тех 10 миллионах фермеров, положение которых характеризуется как «тяжёлое»?

Типичными представителями

этой буквально нищенствующей массы фермеров являются так называемые «мигранты», или кочующие люди. Из года в год по дорогам США мечутся в поисках сезонной работы сотни тысяч и миллионы бывших фермеров с детьми и скрабом. В неравной конкуренции с крупными сельскохозяйственными компаниями они потеряли свои клочки земли. Бедствия этих людей неописуемы.

Американский экономист Пол Лэндис взялся перечислить причины, заставившие ферме-

ров покинуть землю, на которой они родились и выросли. По Лэндису выходит, что в одном случае этих гибнущих людей подкосили засуха и неурожай, в другом — безработица и низкая заработная плата, в третьем — толкнули на отчаянный шаг неудовлетворённость и желание перемен, в четвёртом — отсутствие перспектив на будущее. Но в действительности всё это лишь следствия, порождённые единственной причиной разорения фермеров. Эта причина — господство капиталистических монополий в сельском хозяйстве США.

Отвратительные черты капитализма особенно ярко выступают в свете развивающегося экономического кризиса в США. Весь мир является свидетелем уничтожения из года в год «излишков» продовольствия и сокращения посевных площадей в США.

Известно, что в 1949 году министерство земледелия в США потребовало уничтожить 1.360 тысяч тонн картофеля, закупленного правительством. По инициативе правительства в 1950 г. посевные площади под хлопком сокращены на 8,5 млн. гектаров. Таких фактов множество. И это в то время, когда, согласно правительенным данным, свыше 20 миллионов американских рабочих и служащих получает менее 150 долларов в месяц и, стало быть, не может купить в достаточном количестве хлеба и других товаров.

Для чего же требуется американскому правительству сознательно итии на разрушение и уничтожение богатств, созданных трудом полуголодных людей? Для того, чтобы сохранить высокие цены на продовольствие и промтовары внутри страны. Высокие цены обеспечивают высокие прибыли монополистам.

Что же касается трудящихся Америки, то им придётся потуже подтянуть животы. Агрессивная война в Корее и подготовка к новым военным авантюрам потребуют, как заявлял Трумэн, «некоторых жертв» со стороны американского народа. Это в дополнение к тому отчаянному положению, в котором находятся десятки миллионов трудящихся США!

Я. Дмитриев.